Faculté des sciences de Tétouan
Licence Professionnelle Energétique
Test 1 (du 18/4/2011)
Corrigé
J Diouri

Exercice 1 (3pts)

Le flux doit se conserver, comme la section du circuit est constante, I’induction B est constante.
By, =B =1T

entrefer

La relation de base est le théoréme d’Ampere : H¢l, +Hyl, =NI

. _ _B _ _ 5
D’apreés la courbe : H f(1T) =200A/m et dans ’entrefer : Hy =— = — =7,96.10°A/m
Hy 4110

D’ou: 200.0,1 +7,96.10°.10 % =99,6 =NT =901 d’ou: I =9.96A

Exercice 2(3pts)
1
D’apres le théoréme d’Ampere : > NI =g avec [ =—— =0(4: =)

LS
d¢ =t

D’autre part : u; = N; a0 soit: ! @ la relation précédente s’écrit donc :
dt

ul; +uyl, +uzlz =0 soit la relation demandée entre les courants : 10I; +1, +5I3 =0

Exercice 3 (8pts)

I =37,5A U =230V ; i =0,75A ; R, =0,38Q ce qui donne I, =I —i =36,75A
2 7500
a) 1] = —mée = = 86,9% I I,
Py 230.37,5 N v g
b) Com €2=FI,,
E =U —R,I, =230 —0,38(37,5—0,75) =216V
U R
2 a
=N =Z'=141,4pm
60
et L
216.36,75 E
oy C =222272 —56 1 Nm Yi
d’ou 141,4 L

¢) C'=kiI I, =18—0,75=17,25comme i est le méme :

c _1I, 17,25

cC I, 3675
d) Comme le flux est constant entre les cas a) et ) :
N'_E'_U=-R,], 230 -0,38.17,25

-4 [ N'=1350.
N E E 216

U C'=26,33Nm

=1396tpm

Exercice 4 (6pts)

Pméc :Ppertes +PJ +Pél or Pe’l =0’86Pméc=7000W 0 Pméc =8140W et Ppertes :0'05Pméc =407W
Ce qui donne : Py =RI§ =8140 —407 —7000 =733W I I, =43.9A



